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ATA NÚMERO 15 (QUINZE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 

19:00 horas do dia 07 (sete) do mês de abril, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município 

de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR 

DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – ANTÔNIO RODRIGUES DE 

SOUZA; 04 – RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - JOÃO BATISTA 

MAGALHÃES; 06 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 - MÁRCIO GLEY 

MARANHÃO; 08 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 09 – JOSÉ EDSON DE 

LIRA e 10 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. Deixou de comparecer o vereador CARLOS 

ALBERTO DE VASCONCELOS. Em virtude da ausência do colega vereador, o Sr. Presidente 

convidou a vereadora Luíza Amélia para secretariar esta sessão. Logo após, declarou aberta a 

Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu a Secretária que fizesse a 

chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência 

ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 14 da 

Sessão Ordinária do dia 31 (trinta e um) de março de 2017. A Ata foi colocada em votação como 

determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 09 (nove) votos favoráveis. O 

Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após, cedeu um espaço de tempo para 

os vereadores fazerem seus registros. O vereador Raimundo Aurimar registrou o aniversário de 

casamento do Sr. Renato Araújo e Sra. Marliane e seguido dos vereadores Régis Carvalho, Térlia 

Leorne, Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou o aniversário do Sr. John Hermys Soares. 

A vereadora Luíza Amélia seguida dos vereadores Edson de Lira, Régis Carvalho, Térlia 

Leorne, Antônio Rodrigues, Márcio Maranhão, Raimundo Aurimar, Batista Magalhães, 

registrou moção de pesar a família da Sra. Maria. A vereadora Térlia Leorne registrou os 

aniversários dos Srs. Sebastião Carneiro Lopes, Edvando Ursulino, Sérgio Penha, Edson Soares 

Rocha e registrou também o dia mundial da saúde, o dia mundial de combate ao câncer e o dia do 

jornalista. O Sr. Presidente registrou o aniversário de Marcelo Júnior. Em seguida, consultou ao 

Plenário se concorda que a Sessão Ordinária do dia 14 de abril seja antecipada para o dia 12 de 

abril, portanto quarta-feira, sendo aprovado por 09 (votos) favoráveis. Logo após, informou que 

esteve com o Sr. Juiz da Comarca de Morrinhos tratando sobre a violência do nosso município e 

possível marcação de uma audiência pública neste sentido. O Sr. Presidente explicou que devido a 

conflitos de agenda e por motivo de férias do Promotor e do Juiz, só haverá possibilidade de marcar 

uma audiência após o mês de abril e que o juiz se prontificou em participar. Agradeceu ao Sr. Juiz 

pela maneira respeitosa como foi recebido. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao Secretário que 

fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Decreto nº 01/2017, expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofícios nº 

109/2017, nº 117/2017 e nº 118/2017, todos expedidos pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 051/2017 encaminhado ao Presidente do 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Morrinhos, Sr. Ivan Araújo. Ofício nº 052/2017 

encaminhado a Sra. Paulene. Ofício nº 053/2017 encaminhado a Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. Ofício nº 055/2017 encaminhado ao Sr. Promotor de Justiça da Comarca de Morrinhos. 

O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE 

EXPEDIENTE. Logo após, pediu ao Secretário que fizesse a leitura do PROJETO DE LEI Nº 

513/2017. Em seguida foi lido, discutido, votado e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis o 

Requerimento nº 084/2017 de autoria dos vereadores Raimundo Aurimar e Augusto Cézar. Logo 
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após, o Sr. Presidente deu início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o 

vereador EDSON DE LIRA que fez o seguinte pronunciamento: Disse que na sessão passada o 

vereador Régis Carvalho se referiu a maneira como foi feita a fiscalização por sua pessoa em uma 

escola. Ressaltou que fez a fiscalização de uma maneira correta, pois pediu licença e adentrou na 

escola na hora certa. Avisou que onde tiver algo errado irá continuar fiscalizando e cobrando sim, 

pois não tem medo. Disse que se as crianças têm fome devemos tomar providências e que biscoito 

e refrigerante pode não ser o alimento correto, porém pipoca e mortadela também não é. 

Argumentou que proibido é faltar merenda na escola e que nenhum colega vereador tomou 

providência a respeito disso. Argumentou que não está pedindo nada, mas apenas cobrando os 

direitos daquelas crianças carentes. Disse que não é afobado e que está no seu direito de defender 

o povo, pois não vai passar os quatro anos sentado nesta cadeira só balançando a cabeça. Asseverou 

que não irá se acovardar e quando algo estiver correto irá aplaudir, porém quando estiver errado irá 

criticar no sentido de que o problema seja corrigido. Falou que não vem a esta tribuna para fazer 

discurso, mas apenas para dizer a realidade e o assunto que tiver que ser esclarecido na mesma, sua 

pessoa irá esclarecer. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RAIMUNDO AURIMAR 

que fez o seguinte pronunciamento: Argumentou que a merenda escolar vai dar certo e que é preciso 

um pouco de paciência. Disse que sabemos o tamanho da responsabilidade de um administrador e 

do compromisso de cada colega vereador com o povo. Falou que não acha interessante, os 

vereadores desta Casa partirem para o confronto, pois se for para confrontar, sua pessoa tem um 

livro. Falou das perseguições que sofreu na gestão passada. Ressaltou que no começo da mesma 

também não tinha merenda escolar e nem água sequer. Disse que todos os vereadores estão aqui 

para cobrar sim e que nada está sendo acobertado. Ressaltou que querem se aproveitar de falhas de 

uma gestão nova para fazer críticas, porém iremos responde-las. Argumentou que a maneira correta 

de representar o povo é ajudando a administração a acertar, pois só assim o povo tem a ganhar. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que o início de uma gestão realmente é difícil, porém o que pedimos é 

agilidade nessas licitações, pois não é interessante deixar as crianças com fome e não é bom para a 

aprendizagem delas. Argumentou que trabalha com escola e lida com essa situação diariamente, 

pois muitas vezes as crianças e adolescentes não tem alimentação em casa e vem de regiões 

distantes sem ao menos merendar. Disse que não estamos aqui para julgar a atual gestão e nem 

tampouco a gestão passada. Falou que a gestão passada teve suas dificuldades no início, porém 

conseguiu engatar e foi feita uma administração de qualidade, a qual hoje sentimos saudades. Pediu 

a continuação de um bom trabalho, pois do contrário quem irá sofrer é a população mais carente. 

Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO que fez o seguinte 

pronunciamento: Parabenizou o Sr. Prefeito e o Secretário Municipal de Saúde, pois o município 

irá contar com uma equipe de doze profissionais para realizar exames e detectar as pessoas que 

possam ter catarata e glaucoma. Informou que estes exames ocorrerão entre os dias nove a treze de 

maio e que cento e cinquenta pessoas vão ser atendidas por dia. Frisou também que as pessoas que 

tiverem o glaucoma detectado, terão o devido tratamento e colírio gratuitamente. Disse que 

devemos tirar o chapéu para pessoas que procuram trazer benefícios para o município de 

Morrinhos. Noticiou que a merenda escolar estará nas escolas a partir de segunda feira e gostaria 

que as emissoras divulgassem isso. Disse que observa as maldades que existe em alguém que fez 

parte da gestão passada e que sua pessoa sempre tem dito nesta tribuna que ninguém bate um carro 

propositalmente. Frisou o deslize de um ônibus escolar na passagem molhada e que pessoas torciam 

para que o pior acontecesse. Ressaltou que isso é uma maldade que não leva o nosso município a 
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nada. Referiu-se ao vereador Edson de Lira dizendo que falou na sessão passada que é proibido 

dar refrigerante as crianças na escola e que o TCM não o orientou a fazer uma fiscalização daquela 

forma. Criticou que o colega vem a esta tribuna como o dono da situação e não é bem assim, pois 

somos onze vereadores em defesa deste povo. Disse que seu único medo é dos castigos de Deus e 

que vir a esta tribuna com gritos e desafios não leva a nada. Ressaltou que devemos respeitar quem 

está no Poder e ajuda-lo a administrar o município. Argumentou que a maldade da gestão passada 

é tão grande que deixaram as chaves de todas as repartições públicas e veículos misturadas, sendo 

preciso chamar um chaveiro para resolver a situação. Falou que cada um dos gestores que já 

passaram por esse município deixaram o seu legado. Disse que não é dessa maneira que se faz 

política, pois isso se trata de politicagem. Falou que devemos fazer o bem sem olhar a quem e que 

esta é sua cartilha. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES 

que fez o seguinte pronunciamento: Falou que tem um radialista preocupado com a contratação da 

empresa de lixo e informou que a licitação está sendo concluída para que seja dada continuidade 

ao serviço de limpeza urbana do nosso município. Noticiou que a merenda escolar será entregue a 

partir de amanhã nas escolas e que está garantida até 2020. Questionou se os que estão visitando 

escolas realmente vão bater palmas em relação à isso. Informou também que foi pago o incentivo 

aos Agentes de Saúde e o reajuste de salário dos professores do nosso município. Noticiou que teve 

início a Fisioterapia no nosso município e a saúde bucal nas nossas escolas. Argumentou que já foi 

oposição e que ela deve existir sim, mas que seja com responsabilidade. Disse que o mal de quem 

perde ou está morrendo, é espernear. Falou que soube do caso do ônibus que deslizou na passagem 

molhada e que os que estavam no local zombando, são os sanguessugas que recebiam super salários 

na gestão passada. Disse que estes que comiam alto na Prefeitura estão torcendo para que a atual 

gestão não dê certo. Falou que o ex-prefeito entregou a passagem molhada na situação em que ela 

está, entregou o município sem matadouro, as praças na situação em que estão, dentre outras coisas. 

Questionou porque não sobem aqui e falam a respeito disso. Argumentou que podemos e devemos 

fiscalizar sim, porém não podemos invadir uma escola, abrir o congelador e publicar, pois isso é 

errado. Disse que está na hora de nos unir, pois a população não aguenta mais ver esse debate 

político e que esse momento já passou. Pediu que deixem o gestor trabalhar. Falou que o PT é uma 

torcida organizada, cujo o tempo já passou, pois se trata de um partido extinto. Disse que esta 

torcida organizada torce para que tudo dê errado na administração atual, porém não se dão conta 

de que são eles que vão sofrer as consequências. Asseverou que a situação não vai permitir que 

gritos venha interromper o trabalho do nosso gestor. Logo após, não havendo nada mais a tratar, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 12 

(doze) de abril de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada 

por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que 

a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 
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1º Secretário 
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